mit Wiederholung / mit Zurtcklegen

ohne Wiederholung / ohne Zurticklegen

Variation mit Wiederholung:  V, (n; k) = n*

e Wahle aus hinreichend vielen Objekten n verschiedener Arten k aus
und ordne sie auf k Positionen an!
Es gibt nk Worter der Lange k aus einem Alphabet mit n
Buchstaben.
Zahlenschloss mit 1, 2, 3,4,5,6 (n = 6) Ziffern & k = 3 Einstellradern.

n!
(n—k)!

e Wahle aus n verschiedenen Objekten k aus und ordne sie auf k Positionen an.
e Eine Urne enthalt 6 nummerierte Kugeln. Man ziehe 3 mal eine Kugel ohne
Zurucklegen v, (6; 3) Anzahl der Mdglichkeiten 3 Kugeln nacheinander aus

einer Urne mit 6 Kugeln ohne Zurucklegen zu ziehen: v, (6; 3) =6 -5 -4 = 120.
n-m—-1)-n—-2)...(n—-k+1) - n—k)..-2-1
VoW (n; k) =

Variation ohne Wiederholung

% e Eine Urne enthalt 6 nummerierte Kugeln. Man ziehe 3 mal eine (n—k)-..2-1
g Kugel mit Zurucklegen.
(&)
g Permutation mit Wiederholung Permutation ohne Wiederholung P,,, (n) = n! ,n - Fakultat”
% Poy(;n)=n-(n—1)-(n—2)-.3-2-1:= n!
(®)
) ¢ Ordne n Objekte auf n Positionen an : Variation ohne Wiederholung V. (n; n)
¢ Ordne n Objekte auf n Positionen an, aber: n Objekte e Eine Urne enthalt n= 6 nummerierte Kugeln. Man ziehe ohne Zuricklegen
k-verschiedener Arten. jeweils eine Kugel, bis die Urne leer ist.
¢ Eine Urne enthalt 6 Kugeln, von denen lb und 4 blau sind. P(6)...Anzahl der Anordnungen
Man ziehe ohne-Zuricklegen jeweils eine Kugel, bis die Urne leer Sprechweise: ,n — Fakultat”
ist.
bination mit Wiederholung: C,,, (n; k) = (" +’,: - 1) Kombination ohne Wiederholung C,,, (n; k) = (Z) = ﬁ
- . v\{ah s h|nr?|ch§nd vielen Objekten n verschiedener Af€n k aus. | o \shle ,k aus n“ verschiedenen Objekten aus.
o * Eine Urne enthadlt viele blave und gelbe Kugeln. e Ziehen von k Kugeln mit einem Griff aus einer Urne mit N Kugeln.
5| ° Man ziehe 3 mal ofine Zuricklegen eine K e Alle geordneten Stichproben, die sich nur in Reihenfolge unterscheiden,
f * ergeben dieselbe ungeordnete Stichprobe. Eine Urne enthdlt n = 6
© nummerierte Kugeln. Man ziehe mit einem Griff k = 3 Kugeln.
£ (,6 aus 49“ Lottospiel!)
S 120
c Cow (6;3) = =——=20
-) 6

113

Cow (n; k) =2¥ o Sprechweise: ,n - Uber k

Pow (k) (n—k)!k!

= ()
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